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ОСНОВНІ МОЖЛИВІ ПСИХОЛОГІЧНІ ПЕРЕПОНИ ЩОДО ПРОФЕСІЙНОЇ 

САМОРЕАЛІЗАЦІЇ ЖІНКИ-ОФІЦЕРА 

 

Чабань А.В., НУЦЗУ 

НК – Овсяннікова Я.О., к.психол.н., с.н.с., НУЦЗУ 

 

Сьогодні, згідно з дослідженнями, можна відмітити основні фактори, які забез- 

печують зростання жінок як суб’єктів професійної діяльності: фізіологічне здоров’я, 

психологічний комфорт міжособистісного спілкування, професійне самовдосконален- 

ня, незалежність мислення [2]. На нашу думку, для жінок-офіцерів можна визначити 

наступні основні позитивні психологічні особливості, що сприяють їх професійному 

зростанню та підвищенню ефективності роботи: уважність, відповідальність, довірли- 

вість, виваженість дій, вміння йти на компроміс, емоційність та відкритість, стійкість, 

зібраність, вміння пристосовуватись до ситуації, рішучість, прагнення до справедливо- 

сті. Але на жаль, на сьогоднішній час, потреба жінки-офіцера до самореалізації харак- 

теризується потужними статево-ролевими стереотипами, що є дуже поширеними серед 

чоловічого колективу та породжують психологічні перешкоди. 

Науковцями визначені основні перешкоди до самореалізації жінки-офіцера: фе- 

номен, який в психологічній літературі описаний як «рольовий конфлікт працюючої 

жінки» або названий У. Ерхардтом синдром «Мони Лізи». «Рольовий конфлікт працю- 

ючої жінки» характеризується наступними деструктивними проявами: обов’язком з ро- 

зумінням відноситись до труднощів інших (пастка розуміння); прагнення здобути увагу 

та прихильність (пастка помічниць); обов’язком жертвувати собою; відмовлення від 

власних бажань та вимог, що сприймається як доброчинність; сприйняття себе жертвою 

та відмова від відповідальності (пастка жертви)[2]. Така позиція призводить до відмови 

від власних переконань, самоствердження, освіти або професійного зростання. Окрім 

цього виділяється поняття так званої «скляної стелі». Це поняття зазначає, що в бага- 

тьох установах існує рівень вище якого не може піднятися жінка в професійному роз- 

витку. Такий підхід до самореалізації жінки виявляється в обмежені інформації, недо- 

статності прикладів, скептичному відношенні чоловіків до службових обов’язків жінок, 

осуді близьких та друзів[1]. Ще однією перешкодою професійної самореалізації є страх 

успіху. За уявленням М.Хорнер учениці Дж. Аткінсона успіх у жінок викликає низку 

небажаних послідовностей,таких як: втрата жіночності, втрата значущих відносин з со- 

ціальним оточенням [3]. 

Отже, можемо говорити про виникнення подібних психологічних перешкод 

крізь великий вплив соціального фактору на відмінності в поведінці чоловіків та жінок. 
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